

“创建文明城,我们在行动”主题系列第八场新闻发布会举行

# 擦亮城市底色,为建筑工地“美颜”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 建筑工地是展示城市文明程度的“窗口”之一,也是文明城市创建工作中的重中之重。3月3日,我市召开“创建文明城,我们在行动”主题系列第八场新闻发布会,邀请市住建局有关负责人全面介绍建筑工地专项治理的进展成效,并回答记者提问。

据市住建局党组书记、局长季士峰介绍,创城工作开展以来,市住建局坚持问题导向,强化工作措施,积极推进建筑工地“美颜”行动,持续深入开展建筑工地专项治理,全力助力文明城市颜值提升。

据了解,在过去,由于缺乏统一标准,各个工地围挡高度不一,规格不同,宣传的内容也有差异,整体效果不好。住建部门通过开展围挡治理,不断美化工地外观,让施工围挡化身一道靓丽的风景线,全面营造浓厚创城氛围。

今年以来,住建部门从主要街道、重点位置开始,对城区154个在建工地开展了新一

轮拉网式排查。对每个工地,从围挡完好程度、公益广告占比、内容是否规范、外观是否整洁、周边环境状况等方面进行逐项检查,对存在的问题现场交办给施工企业限期整改,做到工地一个不漏、问题一个不漏。共排查整改问题132个,涉及73个工地,更换破损公益广告600余处,修复损坏围挡11000余平方米,新增围挡6000余平方米,加固围挡35处,清理乱涂乱画500余处。通过集中排查整改,市区工地围挡设置水平有了大幅度提升,已成为营造创城氛围的重要阵地。

建筑工地专项治理“注重面子,更注重里子”,在抓好围挡治理的同时,我市全面加强了工地内部环境整治。

据介绍,针对工地施工易产生扬尘的实际,我市坚持现场督导检查与远程在线监测相结合,线上线下配套联动,进一步加大对工地扬尘防治的监管力度。紧盯前期土方开挖、后期综合配套等易产生扬尘的时间节点,持续加大线下现场检查和线上远程监测力度,



督促各建筑工地严格落实“7个100%”扬尘防治措施,尽全力降低工地施工产生的扬尘污染。今年以来,共检查市区工地600个次,督促工地更换防尘网60000余平方米,硬化道路2000余平方米,增设洗车台36个,增设喷淋降尘系统25个,工地施工环境更加整洁。

在加大建筑工地治理的同时,我市不断加大文明宣

传,提高工人文明素养,通过深入开展“文明宣传进工地”活动,深入工地宣传讲文明树新风、创建全国文明城市、菏泽文明20条等文明知识,进一步提高工地施工人员文明素养,今年以来,已发放宣

传资料2000余份,面对面宣传50余次。通过文明宣传,让广大施工人员对创建全国文明城市重要意义有了进一步了解,参与文明城市创建的自觉性、主动性有了进一步提高。



“创建文明城,我们在行动”主题系列第九场新闻发布会举行

## 扮靓城市“消费窗口”,助力文明城市创建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 商超企业与百姓生活息息相关,更是展示城市文明的重要窗口。3月3日,我市召开“创建文明城,我们在行动”主题系列第九场新闻发布会,邀请市商务局有关负责人全面介绍商场超市管理专项治理的进展成效,并回答记者提问。

大型商场超市是居民日常购物、休闲娱乐的主要场所之一。按照市创城办梳理的商超创建标准,主要涉及公益宣传、公共设施、环境卫生和公共秩序以及文明风尚等方面。据市商务局党组书记、局长尹慧萍介绍,我市商务部门严格按照创建全国文明城市测评体系标准,积极发挥商场超市管理专项工作组牵头部门职能作用,主动对标、深入实施,重点督促指导市城区大型商场超市全面补齐短板弱项,积极打造文明商超。

在督导监管过程中,聚

焦商超周边环境、基础设施建设、规范服务、公益宣传等重点难点,不间断地开展商场超市创城工作排查整治。去年以来,全市12家大型商超新增及规范公益广告70余处、服务规范10条,划设“一米线”380余处,张贴电梯“先出后进”等标识100余处,张贴母婴室标识、无障碍厕所导向标识160余处;清除占用堵塞消防通道30余处,划设机动车停车位、非机动车停车位2000余处;新增分类垃圾桶40余个,提升改造母婴室6处,修复广场地面总计1000余平方米,修复整改外立面10处。

文明城市创建旨在为民、惠民。在创建过程中,市商务局不断强化为民意识,创新惠民举措,紧紧围绕商务为民,打造“商务·菏”您365”服务品牌,立足部门职能,创新思路举措,持续扩大服务群众实效。

“为了惠民便民,我们推

出了菏泽市首批‘对外开放商业设施停车场’,以商超‘小车位’破解停车‘老大难’,力争最大限度地为市民提供便民惠民服务,助力全国文明城市创建工作。”尹慧萍说。目前,城区11家大型商超已面向公众开放停车位4750个,其中鲁西新区3家大型商超停车位1588个,牡丹区4家大型商超停车位2916个,定陶区4家大型商超停车位246个。

随着文明城市创建的不断深入,环境整治持续推进,我市各家商场超市积极行动,不断优化服务举措,消费环境有了明显的改变和提升,不仅宣传创城和“讲文明树新风”的公益广告随处可见,创城氛围日益浓厚,商超服务效果也普遍提升,母婴室、无障碍设施、休息座椅、残疾人专用厕位等硬件配套设施愈加完善,从业者的主动服务热情也越来越高,让广大市民获得了更好的消费体验。

## “火箭式”升温! 本周最高温直冲30℃

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月5日,记者从市气象部门获悉,随着春风送暖,菏泽气温“火箭式”上升,本周最高气温将直冲30℃。

今天西南风送暖,升温提速,白天有温暖如春的感觉。7日高温稳定在26℃。8日到10日西南风增大,新一轮升温开始,高温升到30℃附近。11日到12日,有强冷空气影响我市。由于前期升温积累了充足能量,在防御大风降温的同时,还要防御强冷空气到达前后可能出现的雷电、雷暴大风等强对流天气。据市气象部门预报,3月6日、10日,最高气温将跃升到25℃、30℃左右,分别相当于常年4月中旬、5月中旬的温度。

3月5日15时55分,菏泽市气象台发布天气预报:当日,晴,最高温度26℃,最低温度10℃,南风

转西南风3~4级。6日夜间到7日白天,晴,最高温度26℃,最低温度9℃,西南风2~3级转3~4级。7日夜间到8日白天,多云转晴,最高温度25℃,最低温度10℃,西南风3~4级转北风2~3级。8日夜间到9日白天,晴,最高温度29℃,最低温度12℃,南风转西南风3~4级。9日夜间到10日白天,晴转多云,最高温度30℃,最低温度14℃,西南风3~4级。10日夜间到11日白天,阴转小雨,最高温度24℃,最低温度8℃,南风3~4级转北风5~6级。11日夜间到12日白天,小雨转多云,最高温度9℃,最低温度4℃,北风4~5级。

